
Özcan Mutlu, Präsident des Behinderten -und Reha-
Sportverband Berlin e.V., zum Auftakt des Gala-Dinners 2024 
 
Sehr geehrter Herr Regierender Bürgermeister, lieber Kai, 
Cher Madam Cencier, als Vertreterin des Franz. Botschafters, 
Lieber LSB-Präsident Thomas Härtel, 
Liebe Katrin Kunert und lieber Gerhard Janetzky, als Vertreter des DBS Präsidiums, 
 
Sehr verehrte Sponsor*innen, 
stellvertretend möchte ich hier einige der Anwesenden gerne nennen: 
Frau Dr. Marion Bleß, Vorständin von Lotto Berlin, 
Herr Rüdiger Lorch, von der Semper AG, 
Herr Remzi Kaplan, Präsident des Deutsch-Türkischen-Unternehmerverbands, 
 
Liebe Freundinnen und Freunde des Parasports, 
Liebe Athletinnen und Athleten, 
 
am 28. August 2024 wird Paris, als eine der schönsten Städte Europas neben Berlin, rund 4.400 der 
weltbesten paralympischen Athlet*innen zu den Paralympischen Spielen 2024 begrüßen 
 
12 Tage lang werden Athlet*innen aus über 180 Nationen in 22 Sportarten und 549 verschiedenen 
Wettbewerben für Gold, Silber und Bronze antreten.Darunter Blindenfußball, Boccia, Para Schwimmen, 
Rollstuhlbasketball und vielen weiteren Disziplinen. 

Die Wahrzeichen von Paris werden in Sportstätten umgewandelt, um den Zuschauer*innen und 
Athlet*innen ein unvergleichliches Erlebnis zu bieten und eine hervorragende Kulisse für sportliche 
Höchstleistungen zu schaffen. 

Paralympischen Spiele - das weltgrößte und medienwirksamste Sportereignis für Sportler*innen mit 

Behinderung – begeistern jetzt schon Menschen in aller Welt.  

Mit unserem „Team Berlin“ wollen wir als Behinderten -und Reha-Sportverband Berlin e.V., mit ca. 170 

Mitgliedsvereinen und etwa 24.000 Mitgliedern, so viele Berliner Athlet*innen wie möglich nach Paris 

entsenden, um viel Edelmetall für die Sportmetropole Berlin zu gewinnen! 

Um unseren Sportler*innen die bestmögliche Vorbereitung zu ermöglichen, haben wir als BSB die 

Kampagne „Ungehindert.Paris“ ins Leben gerufen. 

Als Schirmherr haben wir den Regierender Bürgermeister von Berlin, Herrn Kai Wegner gewonnen.  

Lieber Kai, als Präsident des BSB danke ich dir persönlich und dem gesamten Berliner Senat, herzlich für 

die stetige Unterstützung des Parasports und der Inklusion durch Sport in Berlin. 

Mit der Förderung des Berliner Senats sowie des Abgeordnetenhauses als Haushaltsgesetzgeber und 

IHRER Unterstützung liebe Freundinnen und Freunde, wollen wir zusätzliche Trainingslager und 

Wettkampfreisen, optimierte Verpflegung und neuste Sportgeräte-Technik finanzieren.  

Damit unsere Berliner Athlet*innen die entscheidenden Zentimeter weiter springen und stoßen, die 

entscheidenden Zehntel-Sekunden schneller rudern, sprinten bzw. schwimmen und viele Medaillen mit in 

die Hauptstadt zurückbringen, haben wir diese Gala organisiert. 

Ich danke dem Team des Roten Rathauses für die tatkräftige Unterstützung. Ein besonderes Dankeschön 

meinem gesamten BSB-Team sowie unseren Co-Geschäftsführerinnen Kirsten Leow und Philipp Bertram 

für die tolle Organisation der heutigen Gala. Ohne Euch säßen wir nicht zusammen. 

Genug der Rede! Danke dass Sie alle gekommen sind. 

Ich wünsche uns einen schönen Abend und unseren Athlet*innen großartige Momente und viel Erfolg in 

Paris. 


